主编:龙可 编辑:刘巧玲 电话:0755-83517217

2011年1月7日 星期五

B1

洪城水业 神秘富豪参与增发

证券时报记者 李坤

曾因被泰康人寿举牌而引起市场极大关注的洪城水业 600461)今日公布了该公司定向增发结果。意外的是,曾经不惜举牌的泰康人寿并没有参与洪城水业的此次增发,反倒是来自温州乐清的亿万富豪章小格成为此次定向增发中认购最多的股东。

数据显示,章小格认购了1200万股,是9名参与认购的股东中认购数量最多的,按照14.5元/股的发行价格,章小格此次认购资金高达1.74亿元。2009年章小格曾以1.12亿元认购了1100万股盾安环境(002011),一跃成为盾安环境第三大股东。

此外,值得关注的是来自浙江省瑞安市莘 塍镇的自然人尤飞煌也认购了800万股,因此 挤进洪城水业前十大股东的名单。尤飞煌与华 峰氨纶实际控制人尤小平的儿子同名,并来自 同一个地方。

三家汽车公司去年销量增长均超30%

证券时报记者 李坤

今日江淮汽车(600418)、上海汽车(600104)、安凯客车(000868)公布的 2010年 12月份产销快报显示,三家公司 2010年最后一个月以及全年都实现了产销量的大幅增长。其中上海汽车全年实现销售 272.50万辆,同比增长 31%;旗下三大主力上海大众、上海通用、上海汽车乘用车分公司年度销量分别为 72.82万辆、72.76万辆、9.04万辆,同比分别增长 38%、423%、78%;上汽通用五菱销量达到 123.45万辆,同比增长 16%。安凯汽车全年客车销量为 7329辆,同比增 31%。

江淮汽车去年各类汽车销量为 44.25 万辆,同比增长 43%。值得注意的是江淮汽车的轿车、MPV 侈用途汽车)、SRV (小型休闲车)、重卡的销量都保持高增长,增幅分别达 78%、41%、62%、90%。江淮汽车预计2010年度净利润同比增长超过 240%,按照2009年该公司 3.36 亿元的盈利计算,2010年江淮汽车的盈利将超过 10 亿元。

兰花科创参股子公司 亚美大宁矿再次停产

证券时报记者 李坤

兰花科创 600123)公告,日前公司接到 参股 36%的子公司山西亚美大宁能源有限公司通知,由于安全生产许可证于 2010 年 12 月 31 日到期,根据国家有关规定和晋城市煤炭工业局 《关于加强山西亚美大宁能源有限公司当前安全生产工作的通知》要求,亚美大宁于 2010 年 12 月 31 日晚 24:00 停止了井上下一切生产活动。

兰花科创表示,亚美大宁未能按期换发安全生产许可证的主要原因是,按照国土部门的要求,在亚美大宁股权纠纷未解决之前,不予换发新的采矿许可证。公司在大宁煤矿停产期间,将继续与亚美大宁外方股东亚美大宁 香港)控股有限公司协商,力争尽快完成亚美大宁股权转让事宜,为亚美大宁早日恢复生产创造有利条件。公司在接到亚美大宁复产通知后将及时公告。

*ST 宝硕 定增收购 9 亿 PVC 资产

*ST 宝硕 600155) 计划定向发行不超过 4.2 亿股, 收购成都华融化工有限公司、甘肃新川化工有限公司各 100%股权。初步确定发行价格为 2.25 元/股。*ST 宝硕上个交易日收盘价为 4.23 元/股。

截至 2010 年 12 月 31 日,华融化工账面净资产 4.45 亿元,预估值约为 6.05 亿元,增值率 36.05%;新川化工账面净资产 1.83 亿元,预估值约为 2.99 亿元,增值率 62.80%。标的资产预估值合计约 9.04 亿元,增值率43.86%。

43.86%。
*ST 宝硕同时发布扭亏公告,公司 2010年 12 月份收到保定市财政局拨付财政补贴 3000万元,计入 2010年营业外收入;同时随着宏观经济形势回暖,氯碱化工行业市场逐步好转,致使公司 2010年度整体业绩提升。

建材集团欲吃"狮头"水泥群雄山西会战

证券时报记者 向南

昨日停牌的狮头股份 600539)今日发布一则有些迟到 的公告。公司表示,2010年12月 15日,太原市政府召开专题会议, 对中国建筑材料集团有限公司重组 狮头股份大股东狮头集团,以及建 设新型建材工业园有关问题进行研 究部署。会议决定,加快推进建材 集团控股重组狮头集团项目;大力 推进与建材集团的战略合作。

这意味着,狮头集团在经过一年多的接触后,最终选择建材集团作为重组方。在重组方的选择上,狮头集团显得颇为谨慎。狮头股份在 2009 年 11 月份公告,山东山水水泥集团有限公司有可能投资参与狮头集团的新线重建。狮头集团解

释称,今年以来先后与建材集团、中材股份 (01893)、冀东水泥集团、浙江金圆控股集团有限公司等水泥企业集团接触并探讨合作事宜。不过合作事项之后皆无下文。

在不少水泥公司抓住机遇大肆扩张的背景下,狮头股份最近几年却业绩不佳。不仅如此,摆在狮头股份面前的,还有旧厂搬迁投建新生产线的难题。而建材集团实力雄厚,2009年建材集团营业额达816亿元,利润达38.8亿元,居建材行业百强首位。

并购是建材集团快速扩张的利器。建材集团 2006 年决定大力发展水泥产业,水泥业务规模已由100 多万吨增至1.6 亿吨。2007 年上半年建材集团成立了专门的并购工作机构,当年联合尖峰集团、虎

山集团、江西万年青水泥组建了南方水泥有限公司,2009年又收购辽源金刚、佳木斯鸿基组建北方水泥有限公司。如果收购狮头集团,将进一步壮大建材集团北方水泥市场实力。

虽然近期山西市场水泥价格出现了大幅上涨,但要想在激烈竞争中站稳也不容易。据了解,另外一家央企华润水泥控股有限公司同样看重山西水泥市场,去年8月份该公司与山西国新能源集团有限公司签订了战略合作协议,双方将合作新型水泥项目,市场涉及山西省六个地区,产能达到1200万吨。此外,金隅集团也有意进军山西水泥市场。目前冀东水泥(000401)在山西市场实力强劲,其建成和在建的生产线总产能约为800万吨,规划产能达1500万吨。

另外,狮头股份企峰混凝土分公

司全部资产经太原市产权交易市场公 开挂牌,挂牌期间只产生山西居尚房 地产开发有限公司(由公司第一大股 东独资设立)一个意向受让方,由该公司依法受让转让标的,转让价格4975万元。

■相关新闻 Relative News ►

祁连山 6000 万入股张掖巨龙建材

证券时报记者 李坤

祁连山(600720)拟以现金方式 出资6000万元,受让甘肃张掖巨龙 建材有限责任公司26%的股权。公司 已于1月6日与张掖巨龙的股东甘肃 黑河水电开发股份有限公司、张掖市 环保建材有限责任公司等5家公司共 同签署了《股权转让协议》。股权转 让完成后,祁连山持有张掖巨龙26% 股权; 黑河水电持有 26%股权; 其余 四家公司各持有 12%股权。

据介绍,张掖巨龙注册资本为1亿元,拥有一条日产2500吨的新型干法水泥生产线,年产能100万吨。该公司于2010年9月投产,截至2010年12月31日,总资产为3.93亿元,净资产1.08亿元,销售收入5087万元,利润总额966万元(未经审计)。

新湖中宝牵手名导演胡玫 进军影视业

证券时报记者 张霞

新湖中宝 600208)产业布局版 图在不断扩大。公司将牵手著名导 演胡玫,进军影视文化产业。

据公告,新湖中宝拟与胡玫、何 燕江合资成立新湖影视传播有限公司,注册资本5000万元。其中,新湖 中宝出资5000万元,占70%股份; 胡玫、何燕江将持有的北京胡玫影 视艺术创作中心、上海金德影视公 司及胡玫艺术中心有限公司的股份 作为出资,分别占25%和5%股份。 新湖影视将主要经营影视制作及相 关业务。

据了解,胡玫与张艺谋、陈凯歌等同为我国著名的第五代导演,其导演的《维正王朝》、《汉武大帝》、《乔家大院》等电视剧风靡一时,并因此多次获得中国电视飞天奖优秀导演奖。其电影作品《芬妮的微笑》、《孔子》等口碑也颇佳。何燕江则在胡玫近几年的多部作品包括《汉武大帝》、《乔家大院》、《孔子》中,出任



文学统筹、编剧及导演等职务。

新湖中宝表示,文化产业是国家大力提倡发展的产业之一,具有巨大的发展潜力。新湖影视的建立是公司对国家产业政策的积极响应。同时,公司也将以此次影视产业的切入为契机,推动影视产业与



地产等主业的互动,进一步提升公司

此前,新湖中宝已参、控股银行、期货、证券、保险等多个金融公司,对金洲管道、大智慧等多个公司的股权投资已进入收获期,在地产、矿山等多个领域也有布局,此次进军影视文化

产业后,公司 1地产+X"产业布局将进一步完善。

同时,新湖中宝地产主业的规模 也进一步扩大。据公告,新湖中宝拟以 收购和增资的方式,以11.2亿元的对 价,获得浙江省温州市平阳县利得海 涂围垦开发有限公司51%的股权。

利得公司以政府特许经营方式取得了西湾海涂围垦项目,项目海域使用面积共计803.4公顷。该围垦项目区块用地位于温州平阳县境内,已被浙江省发改委会等七部门划入城市建设用地范围。

新湖中宝表示,上述收购是公司 既定战略的延续。通过收购可以大幅 度获取潜在优质土地储备,进一步扩 展地产主业规模,增强收入来源和发 展后劲。同时,此次交易也符合公司地 产结构转型的战略布局。通过对此类 大型、综合项目的投入,强化公司对境 内外一流开发资源的整合能力,完成 公司从住宅地产为主向住宅、商业、其 他类型地产并举的战略转型,提升公司综合开发能力。

大连港 拟发 25 亿公司债

2010年12月6日登陆上交 所的大连港(601880)今日推出 发行不超过25亿元公司债的融 资计划。

该公司债券一次或分期发行, 债券期限为 10 年或以上,不超过 20 年 (含 20 年),可以为单一期 限品种,也可以是多种期限的混合 品种,具体期限和规模根据发行时 的市场情况确定。

大连港称,发行公司债是为了 进一步改善股份公司债务结构,满 足资本性投资资金需求,降低融资 成本,提高公司经济效益及综合竞 争力。

值得注意的是,大连港独立董事吴明华对此项议案投了弃权票。 吴明华认为,由于加息周期将至,且看不到通胀有缓解的势头,长期贷款利息看涨。如果发行公司债券 纯粹为置换短期银行贷款,不增加公司负债比率,则并不反对公司发行债券,发行公司债券也有利于公司降低财务成本。但考虑到公司刚刚完成 A 股上市发行,本次发行债券与 A 股发行间隔较短,因此投弃权票,但不同意由大股东大连港集团有限公司提供担保。

(李坤)

长安汽车集团无偿收编云内动力

证券时报记者 李坤

云内动力 **000903**)公告,由于 大股东 100%产权无偿划转给中国 长安汽车集团股份有限公司,公司 实际控制人将发生变更。云内动力 股票今日复牌。

经过近一个月的商谈,云内动力实际控制人昆明市国资委与兵装集团旗下中国长安汽车集团股份有限公司达成协议,昆明市国资委将持有的云内动力大股东云南内燃机厂100%产权及其对应的所有权利、义务等无偿划转给长安汽车集

团。目前云南内燃机厂持有云内动力 38.14%的股份。

长安汽车集团对昆明市国资委承诺,将以云内动力为平台,五年内投资 10 亿元建成柴油发动机动力总成国家级企业技术中心,研发高效节能环保柴油发动机,形成长安汽车集团柴油发动机研发、生产、出口基地。

同时,长安汽车集团还将根据市场需求,在中国汽车市场正常发展的前提下,投资 50 亿元以上开发产品并提升产能,将云南内燃机厂柴油机的产能由现在的 60 万台/年

提升至 120 万台/年,预计实现年销售 收入 120 亿元以上。

该项目分两期建设,一期新增产能 30万台/年,预计于 2012年开工建设,2013年底建成投产;二期新增产能 30万台/年,预计于 2014年开工建设,2015年建成投产。

长安汽车集团表示,将积极履行上述承诺,若在履行承诺事项的过程中与云内动力产生同业竞争,将按照中国证监会和交易所的有关要求,采取适当方式在产生同业竞争情形起 36 个月内推动同业竞争事项的解决。

2009年云内动力全年营业收入为 24.91亿元,净利润为 1.70亿元;2010年前三季实现收入 16.66亿元,净利润为 7041.94万元。据介绍,云内动力是目前国内唯一一家已实现产业化的乘用车柴油机企业,技术水平国内领先,已取得了先发优势。

长安汽车集团成立于 2005 年 12 月,是中国四大汽车集团之一,总 部设在北京。目前,长安汽车集团形 成了整车、动力总成、零部件、商贸 服务四大主业板块,构建了垂直一体 化的产业链。

于 集

北方海域冰情加重 上市公司暂无压力

证券时报记者 建业

随着一阵阵冷空气不断到来,近日渤海、黄海冰情加重的新闻开始见诸报端,联想到去年渤海湾大面积封冻对东北和山东水产养殖业的打击,不少投资者开始担心相关上市公司的处境。记者采访这些公司了解到的最新情况是,目前渤海黄海冰情对上市公司影响不大,冰情严重程度逊于去年同期。

据当地媒体报道,因为冷空气连续袭击,包括胶州湾、威海在内的山东沿海,以及渤海湾等海域出现了明显的海冰灾情。其中,根据

气象卫星遥感监测,辽东湾和黄海北部海冰面积继续扩大,超过6000平方公里,预计1月上旬海冰面积还将扩大。

A股市场中有多家从事海产品养殖的上市公司,其中分布在渤海、黄海海域的主要有獐子岛(002069)、壹桥苗业(002447)和东方海洋(002086)等。在采访中,上述三家公司均表示,目前冰情对公司影响不大。

东方海洋证券事务代表刘益 宏介绍说: 目前的海冰情况不 会对公司造成影响,因为海参的 捕捞季节已经结束了。从现在的 情况来看,海冰的严重程度不及去年,海冰也不会对公司的生产经营产生什么影响。"

獐子岛的情况与东方海洋类似,该公司证券部的一位工作人员表示: 我们现在生产经营一切正常。公司的海参养殖场都在深度 20 米以上的海域里,这种深度的海域不容易结冰,而且海水流动状况也相对较好。"

据了解,海参在5摄氏度以下时会进入冬眠状态,此时海参的需氧量较低,加之海水流动性强,除非发生非常严重的海冰灾害,一般情况下零星海冰不会对海参的养殖

产生明显影响。

不过,处于养殖产业链上游的壹 桥苗业情况略有不同,该公司证券事 务代表林春霖告诉记者: 由于室外 温度较低,因此我们育苗车间里的水 温要保持适当温度,就需要更多的能 源,这可能会增加一些成本。其他方 面基本没有什么影响。"

值得注意的是,虽然上市公司普遍认为今年渤海、黄海冰情不如去年严重,但一位业内人士指出,影响海冰变化的因素有很多,包括天气、洋流等等,如果各种条件发生变化,不能排除未来渤海、黄海区域冰情出现恶化的可能。

ST 百花收购 年产能 30 万吨煤矿

ST 百花 600721) 今日公告,公司 2010 年 12 月 31 日与新疆五家渠华亿资产经营投资有限公司在新疆五家渠市签订 《协议书》,由公司出资 6300 万元受让华亿投资所属新疆生产建设兵团农六师 101 团煤矿资产,并享有该煤矿 90%的权益,其余 10%的权益由华亿投资享有。

101团煤矿位于乌鲁木齐市 西郊,距市区6公里,煤矿始建 于1982年,1988年开始少量出 煤。煤矿属国有企业,年产6万吨,截至2009年,101团煤矿矿 区总储量约4348万吨。井田各 煤层可用作炼焦配煤,也是很好 的动力用煤。

近两年,101 团煤矿通过改扩建及采煤方法改造,现已由原年产6万吨初步形成年产30万吨生产能力,煤矿服务年限可达45年以上。由于101 团煤矿运行体制及相关政策限制的原因,改扩建后的煤矿一直未能正式投产。年产30万吨所需许可手续正在办理之中。

ST 百花同时公告,1月6日凌晨,公司全资子公司新疆大黄山鸿基焦化有限责任公司化肥项目在试生产中发生煤气泄露,4名巡检人员前往现场进行隐患排查时,发生煤气中毒事故,其中3人经医院抢救无效不幸死亡,另1人中度煤气中毒,经医院救治已无生命危险。

(向南)